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تیم فوتبال استقلال در حالی خود را برای دیدار فردا مقابل تراکتور در هفته 

نخست لیگ برتر آماده می‌کند که این مسابقه برای آبی‌پوشان چیزی فراتر از 

سه امتیاز خواهد بود. استقلالی‌ها قصد دارند با پیروزی در تبریز، هم لیگ 

را با اقتدار آغاز کنند و هم انتقام شکست در سوپرجام را از رقیب بگیرند. 

ریکاردو ساپینتو و شاگردانش طی روز‌های اخیر تمرینات منظمی پشت سر 

گذاشته‌اند تا از هر نظر مهیای سفر به تبریز شوند. 

خبر خوب برای استقلالی‌ها اینکه روزبه چشمی کاپیتان تیم که در دیدار 

سوپرجام مقابل تراکتور از ناحیه کتف آسیب دید، همراه تیم به تبریز سفر 

خواهد کرد و در این دیدار حساس استقلال را همراهی خواهد کرد، هرچند 

احتمال حضورش در میدان کم به نظر می‌رسد. با این حال استقلال برای 

بازی هفته اول چند غایب مهم دارد. رستم آشورماتوف مدافع و جلال‌الدین 

ماشاریپوف وینگر ازبکستانی، دو بازیکنی هستند که به دلیل مصدومیت 

نمی‌توانند برابر تراکتور به میدان بروند. 

از سوی دیگر مهم‌ترین دغدغه استقلال این است که ساپینتو اجازه نشستن 

روی نیمکت تیم را ندارد. همان‌طور که در سوپرجام نیز شاهد بودیم، 

سرمربی پرتغالی حتی بین دو نیمه اجازه حضور در رختکن را پیدا نکرد 

و همین موضوع در صورت تداوم، کار استقلال را در دیدار‌های بعدی به 

مراتب سخت‌تر خواهد کرد. ساپینتو بعد از بازی سوپرجام به شدت نسبت 

به این موضوع اعتراض کرده بود و حالا در لیگ هم همچنان گریبان استقلال 

را گرفته است. همچنین بیژن طاهری سرپرست آبی‌ها نیز در این دیدار از 

همراهی تیمش محروم خواهد بود. 

  فرعباسی ماندنی شد
ماجرای دروازه‌بان‌های استقلال در روز‌های گذشته به سوژه اصلی تبدیل شده 

است. پس از جذب آنتونیو آدان، حبیب فرعباسی واکنش‌های احساسی نشان 

داد و حتی در یک جلسه تمرینی تیمش غایب بود. غیبت غیرموجه این دروازه‌بان 

باعث شد ریکاردو ساپینتو او را به کمیته انضباطی معرفی کند. هرچند پس از 

چند روز، فرعباسی مدعی شد ماجرا یک سوءتفاهم بوده و به تمرینات برگشت. 

با این حال شنیده می‌شود او به امید دروازه‌بان اول شدن به استقلال پیوسته بود؛ 

اما وقتی احساس کرد شانس کمی برای نیل به این هدف دارد، قصد جدایی 

کرده و تا مرز این اقدام هم پیش رفت! درنهایت درخصوص نظر کادرفنی نسبت 

به فرعباسی شنیده می‌شود با وجود آنکه ساپینتو در روز‌های ابتدایی حضورش 

در تهران نسبت به جذب این بازیکن روی خوش نشان نداده بود حالا او را به 

 این دروازه‌بان ماندنی شده است. 
ً
عنوان دروازه‌بان دوم پذیرفته و فعلا

در همین حال شایعاتی درباره حضور علیرضا بیرانوند در استقلال مطرح 

شد. برخی رسانه‌ها اعلام کردند استقلال با این دروازه‌بان وارد مذاکره شده 

و حتی شرط انتقال او جلب رضایت زنوزی مالک تراکتور است. حتی گفته 

شد استقلال پیشنهاد معاوضه فرعباسی با بیرانوند را داده اما تراکتور علاوه بر 

بازیکن، مبلغی را درخواست کرده است. درنهایت یکی از مدیران استقلال 

 اعلام کرد ما دنبال جذب بیرانوند نیستیم. به این ترتیب به نظر می‌رسد 
ً
صراحتا

 پرونده انتقال بیرانوند به استقلال بسته شده باشد. 
ً
فعلا

  کریمی را بالاخره استقلالی بدانیم؟ 
یکی از اصلی‌ترین نگرانی‌های استقلال در نقل و انتقالات تابستانی تقویت 

خط میانی بوده است. آبی‌پوشان ابتدا برای جذب محمدجواد حسین‌نژاد 

تلاش کردند اما این انتقال نهایی نشد. در ادامه هم تنها امیرمحمد رزاقی‌نیا به 

فهرست استقلال اضافه شد و حالا با جدایی آرش رضاوند و زبیر نیک‌نفس 

از جمع آبی‌ها کمبود در خط هافبک بیشتر احساس می‌شود. این در حالی 

است که در طول تابستان استقلالی‌ها به مانند چند سال اخیر چند بار برای 

جذب علی کریمی از کایسری اسپور ترکیه اقدام کردند اما موفق نشدند. 

کریمی هنوز دو فصل دیگر با این تیم قرارداد دارد و همین مانع بزرگی برای 

آبی‌ها محسوب می‌شود. با این حال در روز‌های پایانی نقل و انتقالات دوباره 

پروژه جذب کریمی کلید خورده و مدیران باشگاه امیدوارند این بار به سرانجام 

برسد. از سوی دیگر شنیده می‌شود شرایط کریمی در کایسری هم تغییر کرده 

است. تیم ترکیه‌ای به تازگی لاسو بنس را به صورت قرضی از یونیون برلین 

به خدمت گرفته و همین مسئله باعث شده شانس بازی کریمی کمتر شود. 

از همین رو این هافبک ایرانی جدی‌تر از گذشته به جدایی فکر می‌کند. 

در این خصوص اما اخبار موثق از باشگاه استقلال حکایت از آن دارد که 

مذاکرات با کایسری ادامه دارد. پیش از این رقم یک میلیون و دویست 

هزار دلار برای رضایت‌نامه کریمی اعلام شده بود که این امر این انتقال 

را منتفی کرد، اما استقلالی‌ها حالا امیدوارند بتوانند این انتقال را با 

شرایط بهتری نهایی کنند. شنیده می‌شود سپاهان هم مشتری این 

بازیکن است؛ اما استقلال به ساپینتو قول داده که کریمی را 

جذب می‌کند. نکته قابل توجه اینکه بعد از مصدومیت 

ماشاریپوف انتظار می‌رفت یک بازیکن در پست هافبک 

هجومی جذب شود؛ اما حالا تمرکز باشگاه روی خرید 

علی کریمی است و در همین زمینه گفته می‌شود 

نمایندگانی از استقلال به زودی برای مذاکره مستقیم 

با کایسری راهی ترکیه خواهند شد تا تکلیف این 

پرونده مهم روشن شود. در این خصوص شنیده می‌شود مذاکرات برای 

اینکه کریمی استقلالی شود پیشرفت داشته و فقط قرضی یا قطعی بودن 

این انتقال مشخص نیست. 

  آل‌کثیر نه گفت تا فسخ یک طرفه کند! 
وضعیت عیسی آل‌کثیر هم یکی از پرونده‌های باز باشگاه استقلال است. 

مهاجم جنوبی تابستان امسال به استقلال پیوست؛ اما حالا شرایط پیچیده‌ای 

برای او به وجود آمده است. آل‌کثیر در تمرینات اخیر تیم حضور نداشته 

و مشخص است ساپینتو دیگر علاقه‌ای به حفظ او ندارد. از سوی دیگر 

درحالی‌که استقلال خوزستان برای جذب این بازیکن علاقه زیادی نشان 

داده و حتی حاضر است بالاترین مبلغ و به نوعی سقف قرارداد را به او 

بدهد، قائم مقام این باشگاه به تازگی اعلام کرده آل‌کثیر علاقه‌ای به حضور 

در استقلال خوزستان ندارد. از طرف دیگر خبر رسیده استقلال به دنبال 

معاوضه او با رضا جعفری مهاجم جدید گل‌گهر است. با این وجود آل‌کثیر 

همچنان امیدوار است استقلال قراردادش را یک‌طرفه فسخ کند 

تا بتواند کل مبلغ قراردادش را از این باشگاه دریافت کند! 

به نظر می‌رسد آینده این بازیکن بعد از تصمیم سرمربی این 

تیم در گروی تصمیم نهایی باشگاه استقلال است. در هر 

صورت سرمربی پرتغالی در جلسات اخیر خود با مدیران 

کید کرده بعد از جذب نازون و سحرخیزان  باشگاه تأ

و همچنین بعد از اینکه هواداران استقلال به 

این انتقال روی خوش نشان ندادند؛ نیازی 

به حضور آل‌کثیر ندارد و همین موضوع 

می‌تواند پایان کار این مهاجم در استقلال 

را رقم بزند. پیش از این هم نوشته بودیم 

ساپینتو باید درباره این بازیکن حرف 

آخر را بزند.

بیرو استقلالی نمی‌شود

ساپینتو حرف آخر را زد؛ آل‌کثیر را نمی‌خواهم
کریمی قرضی یا قطعی، مسئله این است! 

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

چرا هافبک ازبک برای جراحی مقاومت می‌کند؟ 

رستم امیدوارتر از ماشاریپوف
درحالی‌که استقلال خود را برای شروع لیگ برتر آماده می‌کند 

وضعیت دو بازیکن ازبکستانی این تیم یعنی رستم آشورماتوف و 

جلال‌الدین ماشاریپوف همچنان در هاله‌ای از ابهام قرار دارد. طی 

روز‌های اخیر شایعاتی درباره نیاز هر دو بازیکن به عمل جراحی 

مطرح شده و حتی بعضی منابع خبری از احتمال کنارگذاشتن 

آن‌ها از فهرست استقلال تا نیم‌فصل دوم رقابت‌های لیگ برتر 

داده‌اند. بااین‌حال نکته مهم هماهنگی پزشکان استقلال با تیم 

پزشکی فدراسیون ازبکستان است تا روند درمانی این دو بازیکن 

با دقت بیشتری پیگیری شود. طبق آخرین گزارش‌ها شرایط 

آشورماتوف بهتر از هم‌بازی خود پیش رفته و پزشکان استقلال 

به کادر فنی وعده داده‌اند که این مدافع در صورت ادامه روند 

فعلی، ظرف یک ماه آینده قادر به بازگشت به میادین خواهد 

بود. به‌این‌ترتیب شانس بازگشت بدون جراحی آشورماتوف 

بیشتر از ماشاریپوف است. 

در سوی دیگر اما وضعیت ماشاریپوف نگران‌کننده به نظر 

می‌رسد. او در روز‌های اخیر استوری‌هایی از تمرینات شخصی 

خود در وضعیتی امیدوارکننده منتشر کرده اما گفته می‌شود 

زانویش شرایط خوبی ندارد و احتمال نیاز به جراحی بالاست. 

این در حالی است که دلیل اصلی مقاومت این بازیکن در برابر 

جراحی، به این مهم برمی‌گردد که در سال برگزاری جام‌جهانی 

قرار داریم. تیم ملی ازبکستان برای نخستین‌بار به این رقابت‌ها 

رسیده و ماشاریپوف نمی‌خواهد شانس حضور در جام‌جهانی را 

از دست بدهد. بااین‌حال اگر جراحی انجام شود، او دست‌کم 

6 ماه از میادین دور خواهد ماند و احتمال زیاد جام‌جهانی را 

نیز از دست خواهد داد. 

‌استارت ساپینتو با استقلال 
از دیدار با الوصل در آسیا

 به بخشش در لیگ امیدی نیست
ً
فعلا

ریکاردو ساپینتو، سرمربی استقلال همچنان از همراهی تیمش 

در مسابقات داخلی محروم است و شرایط به‌گونه‌ای پیش 

می‌رود که امیدی به حضور او در دیدار‌های ابتدایی لیگ برتر 

وجود ندارد. طبق قوانین انضباطی، ساپینتو باید ابتدا نیمی 

از محرومیت خود را پشت سر بگذارد و پس از آن هم تنها 

در صورتی می‌تواند زودتر به نیمکت بازگردد که فدراسیون 

فوتبال با تعلیق دو ماه باقی‌مانده محرومیتش موافقت کند. 

 چنین اتفاقی رخ نداده و همین موضوع باعث 
ً
بااین‌حال فعال

شده استقلال لیگ را بدون سرمربی پرتغالی خود آغاز کند. 

ساپینتو در آخرین دوره حضورش در استقلال به دلیل درگیری 

و اعتراضات مکرر در جریان مسابقات چند بار با محرومیت 

مواجه شد و در نهایت کمیته انضباطی سنگین‌ترین حکم 

سال‌های اخیر را برای او صادر کرد. این سرمربی پرتغالی 

حتی در دیدار سوپرجام مقابل تراکتور هم اجازه نشستن روی 

نیمکت و رفتن به رختکن را هم نداشت و مجبور شد مسابقه 

را از روی سکو‌ها تماشا کند. 

با این شرایط اولین دیداری که ساپینتو می‌تواند روی نیمکت 

استقلال بنشیند به رقابت‌های لیگ قهرمانان 2 آسیا برمی‌گردد. 

استقلال روز چهارشنبه 26 شهریور در امارات مهمان الوصل 

 هدایت تیمش 
ً
است و سرمربی پرتغالی از همان مسابقه رسما

را در کنار زمین بر عهده خواهد گرفت. 

اخبار کوتاه

بیست‌وپنجمین دوره از رقابت‌های لیگ برتر امروز آغاز می‌شود و نکته 

قابل‌توجه در خصوص نیمکت ۱۶ تیم حاضر در این مسابقات ثبات در 

برخی تیم‌هاست. این فصل هم شاهد تغییرات و جابه‌جایی روی نیمکت 

تیم‌ها بودیم اما جالب است که برخی تیم‌ها برای حفظ ثبات نیمکتشان تلاش 

خوبی کردند و این قابل تقدیر است‌. به نظر می‌رسد سیستم چرخشی مربیان 

 در لیگ برتر چندان جایگاهی ندارد و با وجود تلاشی که برای این مهم 
ً
فعلا

صورت گرفت اما مسئولان برخی باشگاه‌ها ترجیح می‌دهند با حفظ مربی 

خود ثبات موجود در تیمشان را حفظ کنند. به‌عنوان مثال برای فصل جاری 

باشگاه آلومینیوم با پیشنهادهای متعددی برای سرمربی خود روبه‌رو شد و 

همچنان از جمله باثبات‌ترین تیم‌ها را دارد. از این رو بد نیست در آستانه 

مسابقات لیگ برتر به وضعیت نیمکت مربیان فصل بیست‌وپنجم پرداخته 

و جایگاهشان را مورد ارزیابی قرار دهیم. 

  نه به تغییر
مسابقات بیست‌وپنجمین دوره از رقابت‌های لیگ برتر در حالی آغاز می‌شود 

که نیمی از تیم‌های حاضر در این مسابقات با مربیان فصل گذشته خود به 

کارشان ادامه می‌دهند. مربیانی که فصل گذشته نیز عملکرد بدی نداشتند 

جایگاهشان همچنان در تیم‌های خود ثابت است. دراگان اسکوچیچ 

به‌عنوان مربی قهرمان دور قبل، همچنان هدایت تراکتور را بر عهده دارد 

و دومین فصل خود را با قرمزپوشان تبریزی ادامه می‌دهد. برای مالکی 

همچون زنوزی که پیش از این کمتر ثبات را در او دیده بودیم اعتماد 

به اسکوچیچ برای حضور مجدد در لیگ برتر و همچنین همراهی 

تیم تراکتور در لیگ نخبگان اتفاقی باارزش است. اسکوچیچ اما 

تنها مربی باثبات فصل آینده نیست. یحیی گل‌محمدی نیز با 

وجود شایعات مختلفی که در خصوص جدایی‌اش از فولاد در 

پایان فصل گذشته به گوش می‌رسید به کارش با این تیم ادامه 

داده و این فصل نیز هدایت قرمزپوشان اهوازی را بر عهده 

دارد. اگر قرار بود مدیریت در تیم گل‌گهر تغییر کند برکناری 

تارتار محتمل به نظر می‌رسید؛ چرا که شایعات زیادی 

در خصوص فشار‌هایی بر مدیریت این باشگاه برای 

تغییرات شنیده می‌شد. در نهایت اما با وجود تغییرات 

مختلف در وزارت صنعت و معدن مدیریت این 

باشگاه به کارش ادامه داد و مهدی تارتار نیز در سمت 

خود ابقا شد. مازیار زارع دیگر مربی با ثبات لیگ برتر است و فصل گذشته نیز 

در یک حرکت ضرب‌الاجلی هدایت ملوان را بر عهده گرفت و به کارش برای 

فصل بیست‌وپنجم هم ادامه می‌دهد. اگر وقفه‌ای کوتاه در لیگ بیست‌وسوم 

را فاکتور بگیریم او حتی پیش از صعود به لیگ برتر و لیگ یک نیز هدایت 

ملوان را بر عهده داشت. مجتبی حسینی اما پیشکسوت‌ترین مربی با ثبات 

لیگ به حساب می‌آید. او سومین حضور خود را روی نیمکت تیم آلومینیوم 

تجربه می‌کند و با وجود پیشنهادهای مختلفی که طی یکی دو سال اخیر برای 

جدایی از آلومینیوم داشت ترجیح داد ثبات را حفظ کرده و همچنان سرمربی 

این تیم بماند. چادرملو نیز با سعید اخباری از جمله نیمکت‌های باثبات 

لیگ را در اختیار دارد. اخباری فصل گذشته نیز سرمربی چادرملو بود و اگر 

لیگ یک را هم در نظر بگیریم او چهارمین سال حضورش روی نیمکت این 

تیم را تجربه می‌کند. استقلال خوزستان که امیر خلیفه‌اصل را به عنوان کمک 

بوژوویچ، فصل گذشته در اختیار داشت در این فصل به همکاری با او ادامه 

می‌دهد. خلیفه‌اصل در میانه‌های فصل پس از جدایی بوژوویچ به‌عنوان 

سرمربی انتخاب شد و به 

نظر می‌رسید که قرار 

 هدایت 
ً
است موقتا

استقلال خوزستان 

را بر عهده بگیرد 

اما مدیران باشگاه از 

عملکرد او 

راضی بودند و در پایان فصل قراردادش را تمدید کردند. در نتیجه این مربی 

فصل آینده نیز روی نیمکت استقلال خوزستان می‌نشیند. در میان تمام مربیان 

باثبات لیگ‌برتری پیروز قربانی را نیز می‌توانیم از جمله آن‌ها بدانیم. پیروز 

هرچند فصل گذشته در لیگ یک سرمربی تیم فجر سپاسی بود اما با توجه 

به استمرار کارش، دومین حضور خود را در این تیم سپری می‌کند و حالا در 

لیگ برتر هدایت زردپوشان شیرازی را بر عهده دارد. 

  ۳ تازه‌وارد لیگ برتر
آمار می‌گوید نیم دیگر مربیان شاغل در لیگ برتر، این فصل همراهی خود را با 

تیم‌هایشان آغاز می‌کنند. وحید هاشمیان به‌عنوان سرمربی پرسپولیس تاکنون 

تجربه سرمربیگری نداشته و حتی حضور در لیگ برتر نیز برای او تازگی دارد. 

این مربی جزء ناشناخته‌های لیگ محسوب می‌شود. به دلیل تلاش‌هایی که او 

برای کسب تجربه انجام داده امید‌های زیادی به عملکرد اوست اما جزء مربیان 

کم‌تجربه لیگ محسوب می‌شود. وحید اولین حضور خود را روی نیمکت 

پرسپولیس تجربه می‌کند. 

حدادی‌فر  قاسم 

برای ذوب‌آهن نیز 

مشابه  شرایطی 

وحید هاشمیان 

دارد و پیش از این مربیگری کرده اما تاکنون سرمربی هیچ تیمی نبوده است و 

اولین بار است که او در قامت سرمربی ظاهر می‌شود. 

قاسم نیز فصل گذشته تیم نداشت و اولین همراهی خود به‌عنوان سرمربی با 

ذوب‌آهن را تجربه می‌کند. در اصفهان محرم نویدکیا هرچند پیش از این سابقه 

نشستن روی نیمکت تیم سپاهان را داشت اما فصل گذشته بعد از ناکامی به 

 هدایت سپاهان را بر عهده گرفته 
ً
همراه مس مدتی بیکار بود و حالا مجددا

است. او نیز مربی‌ای نیست که به‌تازگی هدایت تیمش را بر عهده گرفته باشد 

و این فصل مجدد به سپاهان برگشت. در خرم‌آباد، مهدی رحمتی به‌تازگی 

هدایت خیبر را بر عهده گرفته است. رحمتی فصل گذشته سرمربی شمس‌آذر 

بود و تلاش زیادی کرد تا در جمع قزوینی‌ها باقی بماند اما به دلیل مشکلات 

مالی این تیم مجبور شد آن‌ها را ترک کند. حالا او برای اولین بار در فصل جاری 

روی نیمکت تیم خیبر می‌نشیند. رحمتی جای خود را به وحید رضایی داده 

است. رضایی به جز مدت کوتاهی که در خدمت نساجی در لیگ برتر بود 

تجربه لیگ برتری دیگری ندارد. او هم اولین بار است که روی نیمکت تیمی 

لیگ برتری به‌عنوان سرمربی می‌نشیند. سعید دقیقی اما چند وقتی است در 

لیگ برتر تیم عوض می‌کند. او فصل گذشته ابتدا هدایت ملوان را بر عهده 

گرفت اما پیش از شروع فصل از جمع آن‌ها جدا شد و به شمس‌آذر برگشت. 

دقیقی نتوانست در جمع همشهری‌هایش دوام زیادی بیاورد و نیم‌فصل 

جایش را تغییر داده و به خیبر پیوست. حالا او به تیم سابقش پیکان برگشته و 

برای اولین بار به‌عنوان سرمربی روی نیمکت این تیم می‌نشیند. استقلال هم 

شرایطی مشابه دارد. آن‌ها که فصل گذشته نیمکت لرزانی داشته و چند مربی 

عوض کردند امسال نیز پس از مذاکره با گزینه‌های نامدار و دهان‌پرکن در 

نهایت با ساپینتو به توافق رسیدند. ساپینتو پیش از این نیز تجربه هدایت تیم 

استقلال را داشت اما فصل گذشته در جمع آن‌ها نبود. از این رو جزء مربیانی 

به حساب می‌آید که به‌تازگی هدایت تیمش را بر عهده گرفته است. رسول 

خطیبی نیز جزء تازه‌وارد‌های لیگ برتر به حساب می‌آید. البته او پیش از 

این سابقه مربیگری در لیگ برتر را داشته است اما مدتی وارد فاز مدیریت 

شده بود و حالا با هدایت مس دوباره به چرخه مربیان برگشته است. 

خطیبی آخرین مربی‌ای بود که تیم‌های لیگ برتری انتخاب کردند و 

با انتخاب او پرونده مربیان لیگ برتر بسته شد. به این ترتیب در میان 

۱۶ تیم حاضر در لیگ برتر نیمی از آن‌ها مربیان فصل گذشته و یا 

حتی بیشتر خود را در اختیار دارند و ۸ تیم با تغییر مربی نیمکت 

 ثبات، تیم‌ها 
ً
تیمشان را نونوار کرده‌اند. تجربه نشان می‌دهد معمولا

 تیم‌هایی که مدام 
ً
را به اهدافی که مد نظرشان بوده رسانده و تقریبا

سرمربی عوض می‌کنند از اهدافشان فاصله می‌گیرند. حال باید 

دید با توجه به شرایط موجود روی نیمکت تیم‌ها فصل آینده چه 

شرایطی رقم می‌خورد.

بررسی وضعیت ثبات نیمکت تیم‌های لیگ برتری در آستانهٔ لیگ بیست‌وپنجم

۳ تازه‌وارد + ۸ باسابقه


